
Голова Верховної Ради Володимир ЛИТВИН вва-
жає, що виборча система, за якою 50 відсотків депутат-
ського корпусу обирається в мажоритарних округах, а 
50 – за партійними списками, відкриє шлях до парла-
менту новим людям. 

– Якщо депутат відчуває довіру громадян, котрі за 
нього голосували, він займає на порядок більш відпові-
дальну позицію і говорить ті слова й думки, які належать 

людям, – сказав політик. 
Він також підкреслив, що не вважає норму про 

5-відсотковий прохідний бар'єр дискримінаційною: 
«В Україні зареєстровано майже 190 політичних партій, 
проте підтримку на рівні одного відсотка й вище мають 
п'ять-шість політичних структур. Проблема не в законі, а 
в політичних партіях і їхніх лідерах».

– Опозиція опинилася перед обмеженим вибо-
ром: або пропорційно-мажоритарна система з мож-
ливостями масштабних фальсифікацій, як це плану-
валося, або закон, що дає шанс суспільству на демо-

кратичні вибори. Ми обрали другий 
варіант. На жаль, за деякими полі-
тичними позиціями  дійти домов-
леності не вдалося. Але з 20 вимог 
опозиції 17 задоволені повністю, 
– підкреслив голова Тимчасової 
спеціальної комісії, яка готувала 
узгоджений проект виборчого зако-
ну, член партії «Фронт Змін» Рус-
лан КНЯЗЕВИЧ. 

За основу ТСК узяла проект, напрацьований Ро-
бочою групою на чолі з Міністром юстиції Олексан-
дром Лавриновичем і доопрацьований із урахуван-
ням висновків Венеціанської комісії. До речі, роз-
повів Р. Князевич, до роботи в ТСК як спостерігачі з 
правом дорадчого голосу були допущені співробіт-
ники Представництва Європейського Союзу в Укра-
їні, а також посольств Німеччини, Швеції та Іспа-
нії. Окрім того, участь у  комісії взяли фахівці ЦВК, 
апарату Верховної Ради та адміністрації Президента 
України.

Чергові вибори народних депутатів відбудуться 
28 жовтня 2012 року за змішаною системою. Вибор-
чий процес розпочинається за дев’яносто днів до дня 
голосування. Утім, голов на інтрига розгортається вже 
нині й пов'язана з розподілом і вибором перспектив-

них мажоритарних округів для балотування кандида-
тів у народні депутати. 

Згідно з текстом закону 225 одномандатних округів 
утворюються Центральною виборчою комісією в меж-
ах Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва та 
Севастополя з приблизно рівною кількістю виборців у 
кожному окрузі. Орієнтовна середня кількість виборців 
у одномандатних округах визначається ЦВК, виходячи з 
відомостей Державного реєстру виборців. Перелік од-
номандатних округів із зазначенням їхніх номерів, меж і 
центрів публікується Центральною виборчою комісією не 
пізніш як за сто сімдесят п’ять днів до дня голосуван-
ня в загальнодержавних і регіональних друкованих ЗМІ. 

Серед ключових позицій виборчого 
процесу, врахованих ТСК в законопроекті: 

– відсутність можливостей для скасування реєстра-
ції кандидатів у багатомандатному виборчому окрузі 
та одномандатних округах, за винятком невідповід-
ності вимогам, установленим Конституцією України. 
Помилки та неточності, виявлені в поданих кандидата-
ми на реєстрацію документах, підлягають виправлен-
ню й не є підставою для відмови в реєстрації;

– виключне право ЦВК реєструвати кандидатів у 
депутати в одномандатних виборчих округах;

– право заміни членів комісії суб'єктами подання 
кандидатур до складу обласних (ОВК) та дільничних 
(ДВК) виборчих комісій;

– право всіх кандидатів у одномандатних виборчих 
округах подавати кандидатури до складу ДВК;

– наявність ступенів захисту виборчого бюлетеня. 
Зокрема, номери виборчої дільниці й територіально-
го округу виконуються на бюлетенях друкарським 
способом; 

– рішення ДВК щодо голосування поза межами 
приміщення для голосування приймається на основі 
поданої виборцем заяви та медичної довідки про 
стан здоров'я;

– прийняття рішень виборчої комісії більшістю від 
складу відповідної комісії.

Вибори 2012:
відкрито шлях
       новим людям

Ухвалення нового Закону «Про вибори 
народних депутатів» вирізняє завидна 
одностайність: 366 голосів «за». З них 36 дали 
представники «НУ-НС», а 62 – «БЮТ-
«Батьківщини». 

Олексій СИЩУК
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Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.



1 грудня 2011 року виповнилося 20 років від дня 
проведення Всеукраїнського референдуму на під-
твердження незалежності України, на якому 
90,32% громадян висловилися на підтримку неза-
лежності нашої держави.

Уже 2 грудня 1991 року мали місце перші акти офі-
ційного визнання України de jure, коли її як самостійну 
незалежну державу визнали Польща та Канада. Того ж 
дня у Брюсселі міністри закордонних справ держав–
членів ЄС ухвалили «Заяву про Україну». Хоча в доку-
менті і не йшлося про визнання України, проте конста-
тувалося, що «європейська спільнота вітає демократич-
ний спосіб, у який український народ заявив про своє 
бажання, щоб його країна досягла повного сувереніте-
ту». Зі змісту заяви було зрозуміло, що ЄС ґрунтувався 
на презумпції існування Радянського Союзу й України 
як окремих держав, але в питанні офіційного визнання 
останньої був на  вичікувальній позиції.

Тільки після саміту СНД 21 грудня 1991 року в Алма-
Аті, коли сторонами Угоди про створення Співдружності 
Незалежних Держав (від 8 грудня 1991 року) стали, 
окрім України, Росії та Білорусі, ще вісім держав – 
Азербайджан, Вірменія, Молдова, Казахстан, Киргизстан, 
Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, – а 25 грудня 
Михайло Горбачов склав повноваження Президента 
СРСР, Сполучені Штати, а за ними й впливові європей-
ські держави офіційно визнали незалежність України.

На кінець січня 1992 року Україну визнали понад 90 
держав, а на кінець року кількість таких держав зросла 
до 132. До того ж зі 106 із них було домовлено про вста-
новлення дипломатичних відносин.

18 лютого 1992 року вперше в історії суверенної 
України в Маріїнському палаці відбулося урочисте вру-
чення вірчих грамот Президенту держави послом іно-
земної країни. Леонід Кравчук прийняв їх від 
Надзвичайного і Повноважного Посла Федеративної 
Республіки Німеччина в Україні Хеннеке Графа фон 
Бассевітца, який із серпня 1989 року був Генеральним 
консулом ФРН в Україні – першого консульства капіта-
лістичної країни в тодішній УРСР.

Юлія ЦИРФА.
Фото Валентина і Лади БОНДАРЕНКІВ.
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Голова фракції Партії регіо-
нів Олександр ЄФРЕМОВ перекона-
ний: якщо лідери партій із 1 відсот ком 
рейтингу не задоволені підвищен-
ням виборчого  бар'єра, в них є ще 
рік часу, щоб «стримати свої амбіції, 
об'єднатися й створити політичні си-
ли, які будуть конкуренто здатні в по-
літикумі нашої держави». Він звернув 
увагу, що голосування представників 

більшості й опозиції підтвердило: з прийняттям закону 
зняті всі питання про можливість фальсифікації резуль-
татів виборів.

Заступник Голови Верховної Ради 
Микола ТОМЕНКО наголосив, що нові 
виборчі правила – привід для активної 
роботи, а не для святкування чи трауру. 
На його переконання, опозиції, не гаю-
чи часу, потрібно обговорювати форму-
вання єдиного списку в мажоритарних 
округах, узгодження принципів органі-
зації роботи під час виборчої кампанії 
та документи, на основі яких опозиційні 

партії діятимуть у наступному складі парламенту.
Із аналогічним закликом до співпраці виступив і лі-

дер «Фронту Змін» Арсеній ЯЦЕ-
НЮК. Він вважає, що ухвалений ви-
борчий закон дає можливість опозиції 
виграти вибори й сформувати демо-
кратичну більшість у парламенті но-
вого скликання: «Це дуже серйозний 
стимул врешті діяти спільно». 

– Хтось, можливо, хотів, щоб 
бар'єр був на рівні його рейтингу. Але 
ми ухвалюємо закони не для окремих 

політиків. Ми ухвалили закон для України, для того, щоб 
українці вибрали ті політичні сили й тих політиків, які 

здатні захистити їхній вибір. А не тих, 
які проведуть 5 депутатів у парламент 
і торгуватимуться за бюджетні гроші, 
– пояснив А. Яценюк.

Лідер «Громадянської пози-
ції» Анатолій ГРИЦЕНКО, який був 
одним із шести парламентаріїв, хто 
голосував проти прийнятого закону, 
припустив, що інтереси Партії регіо-
нів, «Батьківщини» та «Фронту Змін» 

збіглися: законом відсікти обрання до Верховної Ради 
представників інших партій.

На переконання голови партії 
«УДАР» Віталія КЛИЧКА, парла-
ментарії проголосували за «однора-
зовий» закон, який потрібен лише 
для того, аби 2012 року сформувати 
провладну більшість і «законсерву-
вати стан речей у країні». 

– Партія «УДАР» не боїться 5-від-
соткового бар’єра, ми розраховуємо 
на вищий результат. Але в політично 

неструктурованому суспільстві така висока планка спо-
творює вибір громадян. Очевидно, що предметом до-

мовленостей для такого масового го-
лосування в сесійній залі було й те, 
як кулуарно перерозподілять виборчі 
округи між кандидатами в депутати, – 
наголосив В. Кличко.

«Спрацювала кругова порука, ме-
та якої очевидна: втриматися при вла-
ді», – йдеться в схожій за тональністю 
заяві голови партії «Свобода» Оле-
га ТЯГНИБОКА.

Перше незалежне «ТАК!»


